Статистика

Вариант № 2

1. Определите среднюю, моду, медиану, показатели вариации и постройте гистограмму и кумуляту на основе следующих данных:

	Группы рабочих по заработной плате, тыс.руб.
	до 4
	4 –6
	6 –8
	8 –10
	10 –12
	12 –14
	свыше 14

	Число рабочих (в % к итогу)
	1
	4
	23
	17
	41
	8
	6


Решение:

	середина интервала, (
[image: image1.wmf]i

x

)
	3
	5
	7
	9
	11
	13
	15

	частота, (
[image: image2.wmf]i
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)
	1
	4
	23
	17
	41
	8
	6

	относительные частоты
	0,01
	0,04
	0,23
	0,17
	0,41
	0,08
	0,06

	накопленные  относительные частоты
	0,01
	0,05
	0,28
	0,45
	0,86
	0,94
	1
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 - выборочная средняя;
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 - мода (в формуле 
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- нижняя граница модального интервал (интервала, имеющего наибольшую частоту), 
[image: image7.wmf]0

M

i

- величина модального интервала; 
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 - частоты соответственно модального, домодального и послемодального интервала).
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 - формула для определения медианы в интервальном ряду, где 
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- начало медианного интервала (интервала в котором находится порядковый номер медианы), 
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 - величина медианного интервала, 
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 - сумма частот вариационного ряда; 
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 - частота медианного интервала; 
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 - сумма накопленных частот в домедианном интервале.

В нашем примере медианный интервал – интервал от 10 до 12 (для его определения подсчитывали сумму накопленных частот до числа, превышающего половину объема совокупности).
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Дисперсию вариационного ряда найдем по формуле 
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Среднеквадратичное отклонение 
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Коэффициент вариации  
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, что свидетельствует об однородности совокупности.
Гистограмма

[image: image26.emf]0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

до 44 –66 –88 –1010 –1212 –14свыше

14


Кумулята


[image: image27.emf]0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

1,2

1234567


2. Зависимость между объемом произведенной продукции и балансовой прибылью по 10 предприятиям одной из отраслей промышленности характеризуется следующими данными:
	№ предприятия
	Объем реализованной 
продукции, млн. руб.
	Балансовая прибыль,

млн. руб.

	1
	362
	105

	2
	284
	96

	3
	431
	157

	4
	184
	62

	5
	385
	87

	6
	412
	136

	7
	279
	83

	8
	241
	44

	9
	347
	102

	10
	412
	162


Определите вид корреляционной зависимости, постройте уравнение регрессии, рассчитайте параметры уравнения, вычис​лите тесноту связи. Объясните полученные статистические характеристики.
Решение: Для нахождения коэффициента корреляции 
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 составим расчетную таблицу
	n
	x
	y
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	1
	362
	105
	131044
	11025
	38010

	2
	284
	96
	80656
	9216
	27264

	3
	431
	157
	185761
	24649
	67667

	4
	184
	62
	33856
	3844
	11408

	5
	385
	87
	148225
	7569
	33495

	6
	412
	136
	169744
	18496
	56032

	7
	279
	83
	77841
	6889
	23157

	8
	241
	44
	58081
	1936
	10604

	9
	347
	102
	120409
	10404
	35394

	10
	412
	162
	169744
	26244
	66744
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, что свидетельствует о наличии между объемом реализованной продукции и балансовой прибылью прямой сильной линейной корреляционной зависимости.
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 - уравнение прямой линии регрессии;
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 - уравнение регрессии.

Линия регрессии проходит через точки (100; 9,88) и (500; 169,88)
Нанесем на координатную плоскость эмпирические точки и построим прямую регрессии.
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3. Имеются следующие данные об остатках вкладов по одному из отделений сберегательного банка (д. е.):

	на 1.01.06
	262,4

	1.02.06
	275,8

	1.03.06
	295,4

	1.04.06
	292,5

	1.05.06
	337,4

	1.06.06
	396,7

	1.07.06
	421,3

	1.08.06
	476,8

	1.09.06
	470,2

	1.10.06
	586,0

	1.11.06
	610,9

	1.12.06
	645,8

	1.01.07
	708,9


Определите: а) средние квартальные и среднегодовой остатки вкладов; б) произведите сглаживание ряда динамики методом аналитического выравнивания (по прямой); в) средний темп роста и прироста; г) на основе исчисленных показателей определите ожидаемые уровни остатков вкладов населения на 01.04.07 года.

Изобразите динамику и ожидаемые уровни остатков вкладов по отделению банка на графике. Сделайте выводы.
Решение: 

а) средние квартальные остатки вкладов
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 - среднегодовой остаток вклада.
б) Найдем параметры уравнения линейного тренда 
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 из системы нормальных уравнений:
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Составим расчетную таблицу:
	
	y
	t
	t^2
	yt

	на 1.01.06
	262,4
	1
	1
	262,4

	01.02.2006
	275,8
	2
	4
	551,6

	01.03.2006
	295,4
	3
	9
	886,2

	01.04.2006
	292,5
	4
	16
	1170

	01.05.2006
	337,4
	5
	25
	1687

	01.06.2006
	396,7
	6
	36
	2380,2

	01.07.2006
	421,3
	7
	49
	2949,1

	01.08.2006
	476,8
	8
	64
	3814,4

	01.09.2006
	470,2
	9
	81
	4231,8

	01.10.2006
	586
	10
	100
	5860

	01.11.2006
	610,9
	11
	121
	6719,9

	01.12.2006
	645,8
	12
	144
	7749,6

	01.01.2007
	708,9
	13
	169
	9215,7

	итого
	5780,1
	91
	819
	47477,9


Тогда нормальная система уравнений имеет вид:
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, решим систему уравнений методом Крамера
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Уравнение линейного тренда имеет вид: 
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в) средний темп роста можно посчитать по формуле 
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среднегодовой темп прироста определяется на основе среднего темпа роста: 
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г) чтобы определить ожидаемые уровни остатков вкладов населения на 01.04.07 года подставим в уравнение линейного тренда значение 
[image: image61.wmf]16
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, получим 
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(д.е.) - ожидаемые остатки вкладов.
4. Рассчитать общий индекс цен и физического объема на основе следующих данных:

	Вид продукции
	Изменение цен в отчетном периоде по сравнению с базисным, %
	Товарооборот отчетного 
периода, тыс.руб.

	A
	–10,4
	2100

	B
	+8,2
	1400

	C
	–2,3
	2500


Товарооборот вырос в отчетном периоде на 14,8%
Решение:  Общий индекс цен 
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 - индексы цен по отдельным товарам.
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, т. е. цены отчетного периода составляют 98,5% цен базисного периода.
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 или 117%, т. е. физический объем вырос на 17%

5. Из партии в 3 млн шт. патронов путем случайного отбора взято для определения дальнобойности боя 1000 шт.

Результаты испытаний представлены в следующей таблице:

	Дальность боя, м
	125
	130
	135
	140
	145
	150
	Итого

	Число патронов, шт.
	120
	170
	340
	210
	100
	60
	1000


С вероятностью 0,954 определите среднюю дальность боя по выборке, ошибку выборки и возможные пределы средней даль​ности боя для всей партии патронов. 
Решение:

Найдем величину выборочной средней
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Найдем среднюю ошибку по формуле 
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, дисперсию по формуле 
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Предельная ошибка выборки 
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- коэффициент доверия, который определяется по таблице интегральной функции Лапласа при заданной доверительной вероятности. В нашем случае 
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[image: image83.wmf]32
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 - пределы средней дальности боя для всей партии патронов.
6. В городе на 1 января 2007 г. было 984,1 тыс. постоянных жителей. В течение 2007 г. произошли следующие изменения: родилось 16,8 тыс. детей; умерло 8,7 тыс. чел, в том числе 460 детей в возрасте до 1 года; прибыло на постоянное место жительства 6,4 тыс. чел; убыло на постоянное место жительства в другие города 4,2 тыс. чел. Доля женщин в возрасте 16-49 лет в среднегодовой численности населения составляла 27,5%. Известно также, что в 2006 г. в городе родилось 15,2 тыс. детей. 

Определите: 1) общий коэффициент рождаемости; 2) специальные коэффициент рождаемости; 3) общий коэффициент смертности; 4) абсолютный прирост населения; 5) коэффициент естественного прироста; 6) коэффициент жизненности населения; 7) коэффициент младенческой смертности; 8) коэффициент механического прироста населения; 9) общий коэффициент прироста населения.
Решение:  

1) Число родившихся  N=16,8 тыс. чел;

     число умерших M=8,7 тыс. чел; 

     естественный прирост: 
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 - среднегодовая численность населения, ее можно найти по формуле: 
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 - численность населения на конец года;
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Коэффициент рождаемости 
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2) Специальный коэффициент рождаемости – число рождений в среднем на 1000 женщин в возрасте 16-49 лет.
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 - средняя численность женщин репродуктивного возраста.
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3) Коэффициент смертности 
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4) Абсолютный прирост населения  994,4-984,1=10,3 тыс. чел.
5) Коэффициент естественного прироста населения 
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6) Коэффициент жизненности – число родившихся на 100 умерших.
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7)  Коэффициент младенческой смертности: 
[image: image99.wmf]1000
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- число детей, умерших в возрасте до 1 года.
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8) 
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коэффициент механического прироста 
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9) коэффициент общего прироста 
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7. Имеются следующие условные данные (млн. руб.) 

	На начало года:
	

	Полная восстановительная стоимость основных фондов 
	31520 

	Восстановительная стоимость основных фондов с учетом износа 
	26960

	В течение года: 
	

	Введены в действие основные фонды 
	7560 

	Выбывшие основные фонды вследствие ветхости и износа: 
	

	По полной восстановительной стоимости 
	2120 

	По остаточной стоимости 
	24 

	Амортизационные отчисления за год 
	1360 

	Стоимость капитального ремонта 
	960 


Определите на конец года: а) объем основных фондов по полной восстановительной стоимости; 6) объем основных фондов по восстановительной стоимости с учетом износа; в) прирост основных фондов за год по полной и остаточной стоимости; г) коэффициенты годности и износа на начало и конец года; д) коэффициент обновления и выбытия.
Решение:

а) 31520+7560-2120-1360-960=34640 – объем основных фондов по полной восстановительной стоимости;
б) 26960+7560-24-1360-960= 32176 - объем основных фондов по восстановительной стоимости с учетом износа;
в) Прирост основных фондов за год по полной стоимости: 34640-31520=3120;
по остаточной стоимости: 32176-26960=5216;

г) Остаточная стоимость основных фондов – стоимость основных средств, вычисленная с учетом их износа, равная первоначальной стоимости за вычетом амортизации в течение всего срока эксплуатации.  

Фост.1=31520-1360=30160

Фост.2=34640-1360=33280
Коэффициент годности основных фондов на начало года: 
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на конец года: 
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Коэффициент износа основных фондов на начало года 
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Коэффициент износа на конец года: 
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д) Коэффициент обновления основных фондов 
[image: image109.wmf]%
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[image: image110.wmf]н

П

 - стоимость введенных в действие новых основных фондов, 
[image: image111.wmf]2
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 - стоимость основных фондов на конец года.
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Коэффициент выбытия основных фондов 
[image: image113.wmf]%
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 - полная стоимость выбывших за период основных фондов. 
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8. Имеются следующие данные (в сопоставимых ценах, д.е.):

	Показатели
	Базисный период 
	Отчетный период 

	Частное потребление 
	864,0
	900,0

	Правительственное потребление 
	110,4
	117,6

	Экспорт 
	146,4
	184,8

	Импорт 
	129,6
	178,8

	Прирост запасов 
	+9,6
	+14,4

	Правительственное ВНОК 
	28,8
	33,6

	Сальдо зарубежных факторов доходов 
	+9,6
	-12,0

	Частное ВНОК 
	272,4
	282,0


Определите:  1) ВВП и его динамику; 2) Фонд накопления и его структуру; 3) ВНП и его динамику; 4) Норму накопления и ее динамику.
Решение:

1) ВВП (базисный период)=стр.1+стр. 2+стр. 3-стр. 4+стр. 6+стр. 8=864+110,4+146,4-129,6+28,8+272,4=1292,4 млн. руб.
ВВП (отчетный период) = 900+117,6+184,8-178,8+33,6+282=1339,2 млн. руб.
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 или 103,62%, т. е. в отчетном периоде ВВП вырос на 3,62%;

2) Фонд накопления = стр. 4 + стр. 5 + стр. 6 +стр. 7 +стр. 8
Фонд накопления (базисный период) = 129,6+9,6+28,8+9,6+272,4= 450 млн. руб.

Фонд накопления (отчетный период) = 178,8+14,4+33,6-12+282=496,8 млн. руб.
3) Чтобы рассчитать ВНП к показателю ВВП добавляют разность между прибылями и доходами, полученными за рубежом.

ВНП (базисный период) = 1292,4+9,6=1302 млн. руб.
ВНП (отчетный период) = 1339,2-12=1327,2 млн. руб.
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 или 102%, т. е. ВНП в отчетном периоде вырос на 2%.
4) Норма накопления определяется как отношение фонда накопления к ВВП.

Норма накопления (базисный период) = 450/1292,4=0,35

Норма накопления (отчетный период) = 496,8/1339,2 = 0,37
Динамика нормы накопления: 0,37/0,35 = 1,05 или 105%, т. е. норма накопления увеличилась на 5%.

9. Имеются следующие условные данные по региону, млн. руб.

	Выпуск товаров и услуг 
	2340

	Материальные затраты, всего 
	1005

	В т.ч. амортизация 
	37,5

	Недоамортизированная стоимость 
	45,0

	Прочие элементы промежуточного потребления 
	120

	Налоги на производство и импорт 
	195

	Субсидии на производство и импорт (-) 
	37,5

	Оплата труда наемных работников 
	540


Постройте счет образования доходов и определите объем валовой прибыли экономики.

Решение: Из счета производства:

Валовая добавленная стоимость (ВДС) = Выпуск товаров и услуг (В) – промежуточное потребление (ПП)

ПП=1005 – 37,5 + 45 +120 = 1132,5

ВДС = 2340 – 1132,5 = 1207,5

Из счета образования доходов:

Валовая прибыль (ВП) = ВДС – Оплата труда наемных работников (ОТ) – (Налоги на производство и импорт – субсидии на производство и импорт)
ВП=1207,5 – 540 – (195 – 37,5) = 510 млн. руб.
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